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Παιγνίδια µε το πετρέλαιο του φτωχού 

 
Ανίκανη να αντιµετωπίσει τις κοινωνικές προτεραιότητες 
αποδεικνύεται η κυβέρνηση µε το πετρέλαιο θέρµανσης. 
Ανήµπορη να ακολουθήσει πραγµατική φιλολαϊκή πολιτική 
σπαταλιέται σε κινήσεις εντυπωσιασµού και µε ανυπόστατους 
αριθµούς µετακυλύει τις συνέπειες της οικονοµικής περισυλλογής 
στο καλάθι της οικοκυράς. Με µαθηµατικές πράξεις και αλχηµείες 
κρύβει την αλήθεια από τον λαό.   
 
Η αντιπολίτευση έχει υποχρέωση να παραθέσει τα γεγονότα. Ο 
συλλογισµός είναι απλός και αρχίζει µε το φόρο κατανάλωσης του 
πετρελαίου θέρµανσης. Η Κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι ο φόρος 
κατανάλωσης και το ΦΠΑ που επιβάλλονται στο πετρέλαιο 
θέρµανσης είναι από τους χαµηλότερους φόρους που 
επιβάλλονται από χώρες της Ευρωπαϊκής Ενωσης. Ωστόσο, 
αποκρύβει ότι η Κύπρος κατατάσσεται µεταξύ των χωρών που 
εισπράττουν τους ψηλότερους φόρους ανά 1000 λίτρα πετρελαίου. 
Στη χώρα µας ανέρχεται στα 11.3 σεντ το λίτρο ενώ στις 18 χώρες 
της ΕΕ δεν υπερβαίνουν τα 7 σεντ το λίτρο.  
 
Με την µείωση του φόρου κατανάλωσης στα 11,3 σεντ το λίτρο η 
κυβέρνηση διατείνεται ότι θα έχει κόστος που θα φθάσει τα £6,5 
εκατοµµύρια λίρες. Από πότε η µείωση της υπερφορολογίας 
υπολογίζεται ως κόστος και θεωρείται κοινωνική παροχή; Εµείς, 
προτείναµε την επιβολή φόρου κατανάλωσης 1,2 σεντ το λίτρο, 
υιοθετώντας το ποσοστό που η Ευρώπη υιοθετεί ως ελάχιστο 
φόρο κατανάλωσης. Με την πρόταση µας, η τιµή του πετρελαίου 
θέρµανσης θα κυµανθεί στα επίπεδα του µέσου όρου της τιµής του 
πετρελαίου θέρµανσης που εφαρµόζεται στις 25 χώρες της ΕΕ και 



δεν υπερβαίνει τα 32,64 σεντ. Προτείνουµε την µείωση της τιµής 
του πετρελαίου θέρµανσης στα 36 σεντ το λίτρο.  
 
Οι κυβερνώντες ως έµποροι της ελπίδας… για ακόµη µια φορά 
επιχειρούν να καλλιεργήσουν ψεύτικες προσδοκίες στον κύπριο 
πολίτη. Ισχυρίζονται ότι οι συνολικές παροχές φτάνουν τα 17,25 
εκ. όταν µόνο τα 8.75 εκ. συνιστούν κοινωνικές παροχές. 
Αποκρύβουν από τον λαό ότι ουσιαστικά βγαίνουν κερδισµένοι(!), 
σε σχέση µε τη δαπάνη που έκαναν πέρυσι και εκείνη του χειµώνα 
του 2003 όπου διέθεσαν ένδεκα εκατοµµύρια λίρες για πετρέλαιο 
θέρµανσης. Ανίκανοι να διαχειριστούν αποτελεσµατικά τα δηµόσια 
οικονοµικά επιχειρούν µε αυτά τα χρήµατα να κλείσουν άλλες 
«τρύπες» και αρνούνται να διαθέσουν για τη θέρµανση του λαού 
και ειδικότερα των φτωχών.  
 
Η αντιπολίτευση έχει υποχρέωση να θέσει και άλλα γεγονότα 
ενώπιον του λαού. Να επισηµάνουµε, ότι παρά τις αυξήσεις στην 
τιµή του πετρελαίου αυτό δεν παύει να είναι είδος αναγκαίο για 
σκοπούς θέρµανσης, ως είδος πρώτης ανάγκης. Η κυβέρνηση 
οφείλει να θέσει προτεραιότητες στην οικονοµική πολιτική της και 
τα µέτρα οικονοµικής περισυλλογής να µην στρέφονται σε ήδη που 
θα έχουν σαν κύριους αποδέκτες τους φτωχούς και τα χαµηλά 
εισοδηµατικά στρώµατα της κοινωνίας µας. Οι κινήσεις και 
δηλώσεις των κυβερνώντων έχουν µπερδέψει τους πάντες, γιατί 
ενώ η αύξηση της τιµής των καυσίµων φέτος είναι πολύ 
µεγαλύτερη από ότι πέρυσι, η οικονοµική βοήθεια που 
παραχωρείται είναι πολύ µικρότερη. Συνεπώς, η οικονοµική 
βοήθεια δεν υπολογίστηκε µε βάση τις ανάγκες αυτών που 
χρειάζονται την κρατική αρωγή, αλλά µε στεγνή τεχνοοικονοµική 
προσέγγιση.  Άρα η πρότασή τους δεν είναι φιλολαϊκή.  
 
Η κυβέρνηση προς το παρόν επιδίδεται σε δηλώσεις 
εντυπωσιασµού. Παραγνωρίζει τις δικές της ευθύνες για κοινωνική 
συνοχή και µε βεβαιότητα προκύπτει ότι οι φτωχοί θα γίνουν 
φτωχότεροι και πολλοί από τους συµπολίτες µας θα περάσουν 
χειµώνα µε κρυοπαγήµατα.  
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